

## Юбилей

**Управление**  
Сергей Алексеевич Романов, Мария Михайловна Косинова.

## Шахта

Сергей Михайлович Щуров, Александр Егорович Маликов, Варвара Владимировна Миргород, Дмитрий Викторович Потапович, Алексей Иванович Константинов, Антон Александрович Бредихин, Сергей Викторович Елфимов, Алексей Николаевич Синдеев, Андрей Алексеевич Елисеев, Андрей Николаевич Игнатъев, Алексей Николаевич Новиков.

## ДОФ

Татьяна Валерьевна Сухова.

## РМЦ

Александр Владимирович Клименок.

## ОТК

Ирина Сергеевна Шевцова.

## МСЧ

Ольга Леонидовна Логунова, Лариса Николаевна Кривоченкова.

## Совет ветеранов

Виктор Ильич Шоков, Раиса Андреевна Корнеева, Иван Иванович Батманов, Татьяна Ивановна Попова, Сергей Петрович Устиненко, Анна Илларионовна Вислогузова, Ольга Тимофеевна Русанова.

Желаем крепкого здоровья, счастья, добра!



Коллектив, профком складского хозяйства выражают искренние соболезнования Юлии Ивановне Дмитриевой по поводу смерти отца. Скорбим вместе с вами.

Совет ветеранов комбината глубоко скорбит по поводу смерти бывших работников Чурикова Михаила Алексеевича, Парфеновой Валентины Никифоровны, Тришина Владимира Ивановича, Талдыкина Александра Антоновича, Акуловой Татьяны Ивановны, Бортниковой Валентины Андреевны, Кобяковой Марии Александровны и выражает соболезнования родным и близким покойных.

## ИСТОКИ

## Уральские рассказы бабушки

Все мы родом из детства. Мои же беззаботные годы уносятся туда, где пахнет весной и черёмухой, где девять месяцев в году хрустит под ногами колючий снег, где каждый готов прийти на помощь.

...Морозное утро. Я в гостях у бабушки Груни в уральском городке Новая Ляля. Лучи солнца, словно заигрывая, будят меня. В полудрёме слышу, как бабушка хлопочет у печи. Приятный смолистый запах, убаюкивая, не отпускает из плена сна... Безмятежность и спокойствие во всём доме. Лишь еловые поленья потрескивают в печном устье, нарушая мой покой. И вот проснулась и бегу обнимать бабушку. На столе для меня уже готова кружка парного молока...

...Каждый вечер перед сном после дневной суеты бабушка Груня обнимала меня и отвечала на бесконечные расспросы о дедушке, ушедшем на фронт, о том, как на руках у неё остались шесть сыновей и дочь, о страшном извещении с войны: «Сержант Салтыков

Александр Иванович убит в бою под Смоленском 25 февраля 1942 года».

...Война. Она не только унесла с собой близких, но и нависла над домами миллионов людей чёрной пеленой холода и голода. «Еды не было. Выживали, как могли. Собирали хвощи, крапиву, клевер, грибы и ягоды. Кушать хотелось постоянно. Спасала корова. В полёбку добавляли молоко, чтобы было сытнее», – полушёпотом в ночи сказывала бабушка.

И о моём папе Васе и его братьях тоже заводила разговор. Когда пришло роковое известие, отцу было 12 лет. Окончив четвёртый класс, пошёл на заработки в сапожную мастерскую. Даже сшил братьям сапоги. Лишь после войны поступил он в вечернюю школу. На этом образование и закончилось.



Агриппина Салтыкова с детьми

...И как её матери, оставшейся без мужа-кормильца, пришлось отдать пятнадцатилетнюю Грушеньку первому посватавшемуся жениху – вернувшемуся с фронта красноармейцу Александру. Молодой семье было трудно, начинали с нуля. Из приданного – лишь винтовка мужа. Но, хотя и с трудом, поставили дом с конюшнями. Завели лошадей, коров, купили молатилку, сеялку. Дедушка Александру устроился охотником в свердловскую артель, куда доставлял мех возами. ...Среди историй про

«старые добрые времена», врезавшихся в память, был рассказ о фотографии, на которой дедушка стоит возле дома с громадной медвежьей шкурой. Поздней осенью пошёл на охоту и не заметил медведицу-шатуну, которая не легла вовремя в спячку. Разглядев в путнике опасность для своих малышей, зверь выскочил из-за перелесья и накинудся на деда. Дедушка посмотрел в глаза медведицы и уже был уверен: «Погиб!». На счастье она ослабила хватку. Из последних сил достал дед нож из голенищ и вон-

зил его в сердце хищника. А троих осиротевших медвежат сдали в свердловский зоопарк.

...Я старательно ловила каждое слово. И как в годы коллективизации, чтобы не попасть под раскулачивание, пришлось всё отдать в колхоз. Для большой семьи в колхозе жизнь была не сладка, и она переехала в город. Брёвнышко за брёвнышком построили просторный дом.

Мы всегда стремились приехать к бабушке. В её день рождения дом наполнялся гостями. Разговоры не умолкали допоздна. Бабушку Агриппину, несмотря на военные лишения, можно назвать по-настоящему счастливой. Она – мать-героиня: семерых детей подняла. У нашей бабушки 20 внуков. А правнуков даже нам сложно сосчитать.

...Бабушки давно нет рядом, но её истории живут во мне и по сей день.

Галина КУПРИЙ,  
бывший фотограф  
газеты «Горняк»

## ФОТОФАКТ

## «ДЫХАНИЕ ШЁЛКА»

...ощутили работники комбината, побывавшие в ЦКР «Форум» на выставке батика старооскольской художницы Татьяны Тихоновой. Экскурсия состоялась по инициативе профкома и женсовета предприятия. Пейзажи, натюрморты, абстракция; роспись по шёлку и бархату – экспонаты впечатляли. Несколько работ выставила и другая старооскольская мастерица Лариса Дмитриева.



Фламинго



Работники комбината в выставочном зале

## К 75-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

ГЕРОИ МОЕЙ СЕМЬИ:  
ТИХОН АЛТУХОВ

Первыми участниками акции «Великая Победа: герои моей семьи» стали Алтуховы. Дмитрий Вячеславович – ведущий специалист отдела ИСМ, Юлия Николаевна – специалист по обучению и развитию персонала отдела ОиРП и их дочь Валечка – первоклассница школы №17. Они подготовили презентацию про прадеда, Тихона Павловича Алтухова. О боевом пути, работе в послевоенное время рассказывают снимки, документы и видео. – Тихон Павлович – прапрадедушка нашей Валечки. Его призвали в 1941 году и он, хотя и был ранен, дошёл до

Берлина. Вернулся с медалью «За отвагу» и орденом Красной Звезды. Его фотографию каждый год несём в «Бессмертном полку», – рассказывает Юлия Николаевна. Как-то семья побывала на родине прадеда в Курской области. Валя увидела большой портрет Тихона Павловича и его супруги Марии Алексеевны и заинтересовалась. Ролик о нём сделала, когда накопилось достаточно информации.

– А вообще у нас есть и другие фронтовики. Не все вернулись. Один пал под Киевом, другой лишь четыре дня не дождался Победы – погиб

под Калининградом. Историю детям проще донести, рассказывая об их прадедах. Тогда День Победы станет родным праздником, – считают Алтуховы.

Семья решила пойти дальше и собрать информацию о родных, которые участвовали в Первой мировой войне.

Акция «Великая Победа: герои моей семьи» продолжается. Ждём ваших работ.

Ольга КОНОНЬКИНА

Иллюстрированные семейные воспоминания принимаются от детей работников комбината до 30 апреля по адресу: [gorniak@kmaruda.ru](mailto:gorniak@kmaruda.ru)

## ГОРНЯК

УЧРЕДИТЕЛЬ  
И ИЗДАТЕЛЬ  
АО «КОМБИНАТ  
КМАРУДА»

## АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:

309182, г. Губкин Белгородской области, ул. Артёма, д. 2, АО «Комбинат КМАРУДА».  
ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:  
9-65-91, 9-64-35, 9-65-81.  
E-mail: [gorniak@kmaruda.ru](mailto:gorniak@kmaruda.ru)

Отпечатано в АО «Прайм Принт Воронеж» г. Воронеж, пр. Труда, 48 а.

Время подписания в печать по графику – 14.00 и фактическое – 14.00.  
Тираж 2932 экз. Объем 2 п.л. Заказ 1869. Распространяется бесплатно. Газета выходит 1 раз в две недели по пятницам. Печать – офсетная.

Газета зарегистрирована Центрально-Чернозёмным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о СМИ (г. Воронеж, 1997 год).

Свидетельство № В 1256.

Вёрстка Н.В. ВАЙЛЕРДТ

Гл. редактор А.Н. УЛЬЯНЕНКО

